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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! WITAJ SZKOŁO! 

W najbliższy poniedziałek (1 września) rozpocznie się nowy rok szkolny 

2014/2015. W krakowskich samorządowych przedszkolach i szkołach 

przygotowano ponad 96 230 miejsc dla dzieci i młodzieży w 3 938 oddziałach. 

Uroczysta inauguracja roku szkolnego odbędzie się o godz. 9:00 w Zespole 

Szkół Ogólnokształcących nr 3 w Krakowie na os. Wysokim 6 oraz o godz. 14:00 

w Gimnazjum nr 29 na ul. Aleksandry 17. W wydarzeniach udział weźmie 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Podczas inauguracji roku szkolnego w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 3 na 

os. Wysokim uroczyście otwarta zostanie Pasywna Hala Sportowa, natomiast 

w Gimnazjum nr 29 im. Jana Pawła II przy ul. Aleksandry nowa sala gimnastyczna. 

Przedszkola 

W rozpoczynającym się 1 września (poniedziałek) roku szkolnym 2014/2015 do 

samorządowych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych będzie 

uczęszczać 18 071 dzieci. W tym do 128 przedszkoli samorządowych (wraz 

z integracyjnymi i specjalnymi) - 16 971 dzieci. (Dodatkowe informacje o przedszkolach 

w odrębnym tekście poniżej).  

Szkoły 

W 98 samorządowych szkołach podstawowych (bez szkół specjalnych) 

zaplanowano 1 454 oddziały dla ok. 33 200 uczniów. 13 z nich prowadzi łącznie 118 

oddziałów integracyjnych dla 2 247 uczniów niepełnosprawnych. W 18 szkołach 

podstawowych z oddziałami sportowymi zaplanowano 80 oddziałów dla 1 880 uczniów. 

W 16 szkołach specjalnych zaplanowano 133 oddziały dla 745 uczniów. Naukę w klasach 

pierwszych szkół podstawowych (wraz ze specjalnymi i integracyjnymi) rozpocznie 2 492 

sześciolatków w 202 oddziałach.  

W 51 gimnazjach (bez specjalnych i bez przysposabiających do pracy) 

zaplanowano 499 oddziałów dla 12 611 uczniów. W tym, w 1 gimnazjach z oddziałami 

integracyjnymi: 54 oddziały integracyjnych dla 1 051 uczniów. W 1 gimnazjum 
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przysposabiającym do pracy zaplanowano 8 oddziałów dla 160 uczniów. 16 gimnazjów 

specjalnych będzie posiadało 112 oddziałów dla 839 uczniów. 

W 31 samorządowych liceach (bez specjalnych i bez dla dorosłych) zaplanowano 

453 oddziały dla 14 313 uczniów. W tym: w 3 liceach - 5 oddziałów integracyjnych, 

w których naukę zacznie 88 uczniów oraz w 2 liceach z oddziałami sportowymi – 

7 oddziałów, dla 119 uczniów. W 3 liceach specjalnych zaplanowano 11 oddziałów 

specjalnych dla 61 uczniów. 

W 24 technikach (bez specjalnych i bez dla dorosłych) zaplanowano 380 

oddziałów dla 10 579 uczniów. W 2 technikach specjalnych zaplanowano 19 oddziałów 

dla 163 uczniów. 

W 18 zasadniczych szkołach zawodowych (bez specjalnych) zaplanowano 89 

oddziałów dla 2 152 uczniów. W tym: w 11 oddziałach integracyjnych zaplanowano 

miejsca dla 186 uczniów. W 5 specjalnych zasadniczych szkołach zawodowych 

zaplanowano 26 oddziałów dla 292 uczniów. 

W roku szkolnym 2014/2015 w 4 szkołach muzycznych (bez specjalnych) 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków przygotowano miejsca dla 1 374 uczniów 

w 50 oddziałach. 

Pozostałe placówki 

Do przedszkoli i szkół specjalnych wszystkich typów będzie uczęszczać ok. 3 000 

uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych. 

Od 1 września 2014 r. rozpoczynają działalność nowo utworzone placówki 

szkolnictwa specjalnego:  Szkoła Specjalna Przysposabiająca do Pracy nr 10 w Zespole 

Szkół Specjalnych nr 4, ul. Zakątek 2; Szkoła Podstawowa Specjalna nr 13 w 

Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii nr 2 w Zespole Placówek Resocjalizacyjno-

Socjoterapeutycznych, ul Górka Narodowa 116; XI Liceum Ogólnokształcące dla 

Dorosłych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Dzieci Niewidomych i 

Słabowidzących w Krakowie, ul. Tyniecka 6; XII Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym dla Niesłyszących w Krakowie, ul. 

Grochowa 19. 

Pomocy psychologiczno-pedagogicznej uczniom udzielają 4 rejonowe poradnie 

psychologiczno-pedagogiczne oraz 4 poradnie specjalistyczne. Działalność kontynuować 

będzie 11 Młodzieżowych Domów Kultury.  

Od 1 września 2014 r. rozpoczną działalność nowe placówki: 4 niepubliczne 

szkoły podstawowe, 5 niepubliczne gimnazjum, 1 publiczne gimnazjum, 3 niepubliczne 

licea ogólnokształcące, 1 zasadnicza szkoła zawodowa, 3 niepubliczne szkoły policealne 

i 1 publiczny ośrodek rewalidacyjno-wychowawczy. 

Pełny raport otwarcia jest dostępny na stronie www.krakow.pl. Oprócz informacji 

o szkołach znaleźć w nim można także informacje dotyczące wczesnego wspomagania 

http://www.krakow.pl/
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rozwoju dziecka; inwestycji i remontów realizowanych w placówkach edukacyjnych 

w 2014 r. oraz wsparcia socjalnego oraz programów profilaktycznych i edukacyjnych. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKOWSKIE PRZEDSZKOLA W NOWYM ROKU SZKOLNYM 

Ponad 18 tys. dzieci będzie uczęszczać w nowym roku szkolnym 

2014/2015 do krakowskich samorządowych przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych. Tak jak w roku ubiegłym rodzice nie 

ponoszą opłat za pierwsze pięć godzin pobytu dziecka w przedszkolu, a za 

każdą kolejną godzinę płacą 1 zł. Rodzice nie płacą także za zajęcia dodatkowe 

w przedszkolach. 

W rozpoczynającym się 1 września (poniedziałek) roku szkolnym 2014/2015 do 

samorządowych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych będzie 

uczęszczać 18 071 dzieci. W tym do 128 przedszkoli samorządowych (wraz 

z integracyjnymi i specjalnymi) uczęszczać będzie łącznie 16 971 dzieci. 

Od września otwarte zostaną oddziały współfinansowane w ramach projektu 

„Zwiększenie dostępności edukacji przedszkolnej w Gminie Miejskiej Kraków” w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Osiem nowych oddziałów zostanie 

uruchomionych w następujących lokalizacjach: 5 oddziałów – Przedszkole nr 11, 

ul. Saska 11; 2 oddziały – Przedszkole nr 67, ul. Skwerowa 3; 1 oddział – Przedszkole nr 

17 (Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 6) ul. Dietla 70. 

Przedszkole nr 67 będzie prowadzić działalność w budynku przy ul. Skwerowej 3. 

Jego siedzibę zmieniono aby poprawić warunki lokalowe przedszkola i zwiększyć jego 

ofertę o dwa dodatkowe oddziały tj. 50 miejsc. Nowy oddział przedszkolny powstał w 

Przedszkolu nr 107 w rejonie Nowej Huty. Od stycznia 2015 r. planowane jest także 

otwarcie trzech dodatkowych oddziałów w Przedszkolu nr 175 – oddziały te będą 

zlokalizowane w Szkole Podstawowej nr 109 przy ul. Mackiewicza 15. 

Przypomnijmy, że od 1 września Przedszkole nr 91, które mieściło się przy 

ul. Dekerta (zostało zniszczone w wyniku pożaru) będzie działać w budynku Zespołu 

Szkół nr 2 przy ul. Goszczyńskiego 44. Do placówki przy ul. Goszczyńskiego 

przeniesionych zostanie 70 dzieci (3 oddziały) wraz z opiekunami. Pozostałe dzieci 

przeniesione zostaną do placówek wybranych przez rodziców (w porozumieniu z 

dyrektorami poszczególnych przedszkoli i Wydziału Edukacji UMK). Część z nich trafi do 

Przedszkola Samorządowego nr 11 przy ul. Saskiej 11. 

Na terenie Krakowa funkcjonować będzie także 138 przedszkoli publicznych 

i niepublicznych prowadzonych przez osoby fizyczne lub prawne, inne niż Gmina Miejska 

Kraków oraz 39 punktów przedszkolnych prowadzonych przez osoby fizyczne. Do 

wszystkich placówek dotowanych przez Gminę uczęszczać będzie ok. 10 000 dzieci. 

Tak jak w roku ubiegłym rodzice nie ponoszą opłat za pierwsze pięć godzin pobytu 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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dziecka w przedszkolu, a za każdą kolejną godzinę płacą 1 zł. Rodzice nie ponoszą także 

opłat za zajęcia dodatkowe. Przedszkola otrzymują od Gminy dotację w wysokości 30 zł 

na każde dziecko, a dyrekcja placówki w porozumieniu z rodzicami decyduje na jakie 

zajęcia dodatkowe pieniądze będą przeznaczone (pieniądze pochodzą z dotacji celowej na 

edukację przedszkolną przyznawanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej; w 2014 r. 

Gmina otrzymała dotację w wysokości: 32 708 204 zł, pieniądze te przeznaczane są na: 

rekompensatę utraconych przez Gminę dochodów wynikających z obniżenia wysokości 

opłat pobieranych od rodziców, upowszechnianie wychowania przedszkolnego – tworzenie 

dodatkowych miejsc w przedszkolach oraz na organizację zajęć dodatkowych). 

Przypomnijmy, że w 2013 roku dotacja celowa z Ministerstwa (w wysokości 

10 735 848 zł) wykorzystana została na wynagrodzenia osób zatrudnionych 

w przedszkolach oraz na wydatki rzeczowe. Z dotacji celowej nie były natomiast 

finansowane zajęcia dodatkowe. Gmina Miejska Kraków przekazała z własnych środków 

kwotę 2 361 700 zł na zajęcia dodatkowe w przedszkolach. 

Wśród zajęć dodatkowych realizowanych przez przedszkola były m.in. zajęcia 

cykliczne - nauka języków obcych, rytmika, zajęcia taneczne, zajęcia plastyczne, zajęcia 

sportowe i inne oraz zajęcia dodatkowe tzw. jednorazowe/okazjonalne czyli np. wyjścia 

do teatrów, muzeów, kin, warsztaty ceramiczne, wycieczki. 

Prowadzenie zajęć dodatkowych dyrekcja przedszkola może zlecić firmie 

zewnętrznej, może także powierzyć ich prowadzenie pracownikowi, który posiada 

odpowiednie przygotowanie. Nauczyciele samorządowych przedszkoli oraz zespołów 

szkolno-przedszkolnych, którzy chcą zdobyć dodatkowe kwalifikacje mogą starać się o 

dofinansowanie do studiów oraz kursów kwalifikacyjnych. W ubiegłym roku szkolnym 

blisko 130 nauczycieli otrzymało takie dofinansowanie (do 80% kosztów) podnosząc 

swoje kwalifikacje m.in. na takich kierunkach jak: arteterapia – sztuki plastyczne, 

korekcja wad postawy, wczesne wspomaganie rozwoju dziecka, edukacja przedszkolna 

i wczesnoszkolna. 

Od 2014 r. nauczyciele, którzy zamierzają uzyskać dodatkowe kwalifikacje do 

nauczania języka obcego nowożytnego w przedszkolach mogą liczyć na refundację 

poniesionych kosztów kształcenia (do wysokości 95%). 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SIATKARSKIE EMOCJE CORAZ BLIŻEJ 

Tylko dwa dni dzielą nas od rozpoczęcia FIVB Mistrzostw Świata w Piłce 

Siatkowej Mężczyzn Polska 2014. W Kraków Arenie będzie można oglądać 

zmagania drużyn z Grupy D – Belgii, Francji, Iranu, Włoch, Portoryko i USA. 

Mecze w Krakowie rozegrane zostaną: 31 sierpnia oraz 2, 4, 6, i 7 września. 

Mecz otwarcia rozegrany zostanie już w najbliższą sobotę (30 sierpnia) w 

Warszawie. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Walkę o najbardziej prestiżowy tytuł w siatkówce podejmą 24 najlepsze 

reprezentacje świata. Gościć ich będzie sześć polskich miast: Katowice, Łódź, Wrocław, 

Gdańsk, Bydgoszcz i oczywiście Kraków. W meczu otwarcia, 30 sierpnia (sobota) na 

Stadionie Narodowym w Warszawie, zmierzą się drużyny Polski i Serbii. 

24 drużyny wybrano w procesie eliminacji, które rozpoczęły się już w 2012, 

a zakończyły w lipcu tego roku. Udział wzięła w nich rekordów liczba 279 krajów. Kraje 

startujące w FIVB Mistrzostwach Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn Polska 2014 są 

podzielone zgodnie z przydziałami miejsc dla poszczególnych konfederacji 

kontynentalnych: Ameryka Południowa (trzy), Azja (cztery), Europa (dziewięć, w tym 

gospodarze – Polska), Afryka (trzy) oraz NORCECA (pięć). 

W Rundzie I (30 sierpnia – 7 września) zmierza się: w Grupie A we Wrocławiu – 

Argentyna, Australia, Kamerun, Polska, Serbia i Wenezuela; w Grupie B w Katowicach – 

Brazylia, Kuba, Finlandia, Niemcy, Korea i Tunezja; w Grupie C w Gdańsku – Bułgaria, 

Kanada, Chiny, Egipt, Meksyk i Rosja; w Grupie D w Krakowie – Belgia, Francja, Iran, 

Włochy, Portoryko i USA. 

Runda II rozegrana zostanie w dniach: 10–14 września (Grupa E zagra w Łodzi 

i Białymstoku; Grupa F w Katowicach i Wrocławiu). Runda III rozegrana zostanie 

w dniach 16 – 18 września (Grupa G zagra w Katowicach i Łodzi). Mecz o 5. miejsce, 

Półfinały, Finały rozegrane zostaną w dniach 20–21 września. Półfinały i finał – 

w katowickim Spodku, a spotkanie o 5. miejsce w łódzkiej Atlas Arenie. 

Szczegółowe informacje o FIVB Mistrzostwach Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn 

Polska 2014 są dostępne na stronie: http://poland2014.fivb.org/pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 NOWE! LINIA 404 DLA KIBICÓW SIATKÓWKI 

W związku ze zbliżającymi się FIVB Mistrzostwami Świata w Piłce 

Siatkowej Mężczyzn Polska 2014 Zarząd Infrastruktury Komunalnej 

i Transportu w Krakowie informuje, że uruchomiona zostanie linia specjalna 

nr 404, która będzie odwozić kibiców spod Kraków Areny na Dworzec Główny. 

Autobus kursować będzie w dniach 31 sierpnia, 2, 4, 6 i 7 września 2014 r. 

w godz. od ok. 22:00 do ok. 00:00. Linia 404 zatrzymywać się będzie tylko na 

przystankach: Kraków Arena, Rondo Mogilskie i Dworzec Główny. Dodatkowe informacje: 

www.zikit.krakow.pl.  

Informujemy także, że podczas Mistrzostw parking przy Kraków Arenie będzie 

dostępny w cenie: 30 zł za miejsce na parkingu podziemnym (wyłącznie dla aut bez 

instalacji gazowej) i naziemnym (auta z inst. gazową). Osoby niepełnosprawne 

posiadające bilet w strefie dla niepełnosprawnych (tzn. osoby z utrudnioną 

lokomotorycznością) będą mogły bezpłatnie skorzystać z parkingu naziemnego. 

Dodatkowe informacje: www.krakowarena.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

http://poland2014.fivb.org/pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.zikit.krakow.pl/
http://www.krakowarena.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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 MINI MISTRZOSTWA ŚWIATA W PIŁCE SIATKOWEJ DLA NAJMŁODSZYCH 

 Z okazji wielkiego wydarzenia jakim są rozpoczynające się w najbliższą 

sobotę (30 sierpnia) FIVB Mistrzostwa Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn, 

przygotowana została dodatkowa impreza dla młodych entuzjastów tej 

dyscypliny sportowej – Mini Mistrzostwa Świata w Piłce Siatkowej Polska 2014. 

W Krakowie odbędzie się ona w dniach: 5-7 września na mobilnych boiskach 

ustawionych przed Kraków Areną, przy ul. Lema 7. 

 Rozgrywki Mini MŚ przeznaczone są dla dzieci do lat 15 (rocznik 2000) 

i młodszych. Zawody będą zaliczane do turnieju kwalifikacyjnego młodzików. W razie 

niesprzyjających warunków atmosferycznych oraz dużej ilości zgłoszonych zespołów do 

dyspozycji uczestników Mini MŚ będą boiska w pobliskich halach sportowych. 

 Szczegółowy harmonogram oraz system rozegrania turnieju zostanie podany po 

przyjęciu zgłoszeń (należy je składać na załączonym druku do 3 września 2014 r.). 

Organizatorzy zapewniają katering dla zespołów oraz koszulki i piłki, a także malowanie 

twarzy w barwy narodowe. 

 Turniej organizują: Ministerstwo Sportu i Turystyki, Fundację Polska Siatkówka, 

Kinder+Sport wspólnie z Małopolskim Związkiem Piłki Siatkowej i Miasto Kraków. 

Dodatkowe informacje: www.zis.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KIBICUJ SIATKARZOM PLAŻOWYM 

Już dziś (28 sierpnia, czwartek) poznamy zwyciężczynie kobiecej 

rywalizacji Orlen Finału Mistrzostw Polski w Siatkówce Plażowej rozgrywanego 

na boiskach Klubu Sportowego Wanda przy ul. Bulwarowej. Jutro (29 sierpnia, 

piątek) rywalizację zakończą mężczyźni. Zapraszamy wszystkich do kibicowania 

– wstęp jest bezpłatny! 

Jeszcze dziś (28 sierpnia, czwartek) rozegrane zostaną: I i II półfinał turnieju 

kobiet, mecz o 3. miejsce (godz. 17:00) i finał turnieju kobiet (godz. 18:00). Od godz. 

9:00 do 18:00 rozgrywane będą także mecze III i IV rundy turnieju mężczyzn 

(16 spotkań). 

Na jutro (29 sierpnia, piątek) zaplanowano: ćwierćfinały turnieju mężczyzn (godz. 

10:00-12:00), I i II półfinał turnieju mężczyzn oraz mecz o 3. miejsce (godz. 17:00) 

i finał turnieju mężczyzn połączony z ceremonią dekoracji i zakończenia mistrzostw 

(godz. 18:00). 

Organizatorami wydarzenia są: Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

i Polski Związek Piłki Siatkowej. Dodatkowe informacje są dostępne na stronie 

www.zis.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! DOŻYNKI MIEJSKIE 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski, Przewodniczący Rady 

i Zarządu Dzielnicy XIV Czyżyny Wojciech Krzysztonek oraz Ośrodek Kultury 

http://www.zis.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.zis.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Kraków-Nowa Huta zapraszają do udziału w Dożynkach Miejskich, które odbędą 

się w najbliższą niedzielę (31 sierpnia) w Łęgu przy ul. Na Załęczu 2. 

Mieszkańcy Łęgu, okolicznych osiedli i wszyscy zaproszeni goście przejdą o godz. 

12:30 w korowodzie sprzed kapliczki na skrzyżowaniu ul. Na Załęczu i Niepokalanej 

Panny Marii na miejsce Dożynek, gdzie o godz. 13:00 rozpocznie msza św. polowa, 

sprawowana przez Dziekana Dekanatu Kraków-Mogiła ks. Czesława Sandeckiego. 

Na godz. 14:30 zaplanowano otwarcie uroczystości dożynkowych. Pół godziny 

później poznamy zwycięzców konkursu na wieniec dożynkowy, a o godz. 17:00 

zwycięzców konkursu dożynkowego.  

W programie Dożynek Miejskich znalazły się także występy artystyczne, w tym 

występ Zespołu Pieśni i Tańca Nowa Huta, liczne zabawy i konkursy. Pierwsza część 

programu artystycznego rozpocznie się o godz. 15:10, a druga o godz. 18:00. Na finał 

zaplanowano koncert Małgorzaty Ostrowskiej (godz. 19:00) i zabawę taneczną (godz. 

20:30). 

Nie zabraknie także uczty dla ciała, którą przygotuje dla wszystkich gości firma 

Lewicowy Odłam Krystynki. Najmłodsi będą mieli możliwość skorzystania z atrakcji 

wesołego miasteczka. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! PIERWSZY DZWONEK 

Wczoraj (27 sierpnia, środa) Rada Miasta Krakowa przyjęła program 

osłonowy „Pierwszy dzwonek”. W ramach programu krakowskie rodziny 

wielodzietne 4+ mogą otrzymać dofinansowanie do zakupu artykułów 

edukacyjnych i pomocy dydaktycznych (w szczególności podręczników).  

Pomoc przeznaczona jest dla rodzin, z których co najmniej jedno dziecko jest 

uczniem szkoły podstawowej, gimnazjum lub szkoły ponadgimnazjalnej. Otrzymanie 

pomocy nie jest zależne od dochodów, a wyłącznie od struktury rodziny. Wsparcie 

udzielane będzie jednorazowo, w minimalnej kwocie 150 zł na ucznia. Wnioski o pomoc 

przyjmują wszystkie Filie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Krakowie.   

Niezależnie od liczby uczniów w rodzinie kwalifikujących się do otrzymania 

wsparcia, składa się jedną deklarację. Uwaga: pełnoletni uczniowie 

składają deklarację samodzielnie. Wnioski przyjmowane będą do 10 września. 

Druki wniosku oraz oświadczeń są dostępne na stronie www.mops.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWY OKRES ZASIŁKOWY. ZŁÓŻ WNIOSEK  

Uwaga! Przypominamy, że od poniedziałku, 1 września Wydział Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa rozpocznie przyjmowanie wniosków o 

świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy 2014/2015. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.mops.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wnioski o przyznanie zasiłków rodzinnych i dodatków do tych zasiłków oraz o 

specjalny zasiłek opiekuńczy będzie można pobrać i złożyć w następujących lokalizacjach 

Urzędu Miasta Krakowa:  

 - ul. Stachowicza 18, w godz. 7.40 – 18.00,  

 - os. Zgody 2 pok. 120, w godz. 7.40 – 15.00,  

 - ul. Wielicka 28 A, w godz. 7.40 – 15.00 w okresie od 1 września do 31 października 

2014 r.  

Wysokość kryterium dochodowego od 1 listopada 2014 r. do 31 października 2015 

r. wynosi: 574 zł netto na osobę w rodzinie lub 664 zł netto na osobę w rodzinie, w której 

wychowywane jest dziecko niepełnosprawne. 

 Ubiegający się o zasiłek składają zaświadczenia lub oświadczenia o wysokości 

osiągniętych dochodów w 2013 r. oraz zaświadczenie lub oświadczenie o wysokości 

zapłaconej składki na ubezpieczenie zdrowotne za 2013 r. 

Kwoty zasiłku rodzinnego wynoszą:  

- 77 zł na dziecko w wieku do ukończenia 5. roku życia, 

- 106 zł na dziecko w wieku powyżej 5. roku życia do ukończenia 18. roku życia, 

- 115 zł na dziecko w wieku powyżej 18. roku życia do ukończenia 24. roku życia.  

 Szczegółowe informacje znajdują się na stronie www.sprawyspoleczne.krakow.pl. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

          NOWE! MIESZKASZ W NOWEJ HUCIE? ZAREJESTRUJ SIĘ NA BEZPŁATNE 

BADANIA 

 Szpital Specjalistyczny im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ obchodzi 

jubileusz 60-lecia działalności. Z tej okazji przygotowano m.in. akcje 

profilaktyczne dla mieszkańców Nowej Huty. Zapraszamy do skorzystania z 

bezpłatnych konsultacji! Rejestracja telefoniczna rozpocznie się od 

poniedziałku, 1 września.  

Dla mieszkańców Nowej Huty, którzy urodzili się w 1954 r. przygotowano akcję: 

„60 bilansów dla 60-latków na 60-lecie Szpitala”. Akcja rozpocznie się 6 października i 

potrwa do 29 listopada. Mieszkańcy, którzy chcą wziąć w niej udział, proszeni są o 

wcześniejszą rejestrację telefoniczną, od 1 do 30 września, pod numerem telefonu 12 

622-94-68 (w godzinach 9:00-14:00) lub na adres e-mail: badania@zeromski-szpital.pl. 

Do rejestracji potrzebne są: imię i nazwisko, data urodzenia, PESEL, adres zamieszkania, 

telefon kontaktowy, ew. adres e-mail, informacja dot. lekarza rodzinnego. Akcją zostanie 

objętych pierwszych 60 zgłoszonych mieszkańców. Kolejni zostaną umieszczeni na liście 

rezerwowej.  W ramach akcji zostanie przeprowadzone badanie przez lekarza internistę 

oraz podstawowe badania biochemiczne surowicy krwi (cukier i lipidogram), pomiar 

ciśnienia tętniczego krwi oraz badania antropometryczne. O konieczności wykonania 

szerszej diagnostyki, w tym badań obrazowych, zadecyduje lekarz, który przeanalizuje 

http://www.sprawyspoleczne.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://poczta.um.krakow.pl/owa/redir.aspx?C=fa0f79bf81894a7b8785ed6ff88f73b1&URL=mailto%3abadania%40zeromski-szpital.pl
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dotychczasowe schorzenia, sprawdzi wyniki badań wykonanych w szpitalu i przygotuje 

informację dla lekarza rodzinnego.  

Z kolei do młodzieży z Nowej Huty, w wieku do 18. lat, skierowana jest akcja 

„Wczesne wykrywanie znamion skórnych u dzieci i młodzieży”. Rejestracji telefonicznej 

dziecka dokonuje rodzic pod numerem telefonu 12 622-94-68 (w godzinach 9:00-14:00) 

lub na adres e-mail: badania@zeromski-szpital.pl od 1 do 30 września. W czasie 

rejestracji podaje: swoje imię i nazwisko, imię i datę urodzenia dziecka, PESEL, dokładny 

adres zamieszkania, telefon kontaktowy, ew. adres e-mail, informację dot. lekarza 

rodzinnego. Akcją zostanie objętych pierwszych 80 zgłoszonych dzieci. Kolejne dzieci 

zostaną umieszczone na liście rezerwowej. Badania przeprowadzą lekarze na Oddziale 

Dermatologicznym od 16 do 17 października. Dzieci zakwalifikowane do wycięcia 

znamienia, będą skierowane na konsultacje do Poradni Chirurgii Dzieci przy Szpitalu 

Żeromskiego, gdzie zostanie wyznaczony termin zabiegu przez chirurga dziecięcego. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! SENIORZE, ZNAJDŹ SWÓJ DOBRY CZAS!  

Kursy językowe i artystyczne, zajęcia ruchowe, kurs pierwszej pomocy 

oraz samoobrony dla pań – to tylko część bogatej oferty zajęć, jakie czekają na 

seniorów w ramach Nowohuckiej Akademii Seniora. Zapisy na zajęcia rozpoczną 

się 1 września. Szczegóły na www.przyjacielenowejhuty.pl. Zapraszamy!  

Nowohucka Akademia Seniora to inicjatywa prowadzona od 5 lat przez 

Stowarzyszenie Przyjaciół Nowej Huty oraz Ośrodek Kultury Kraków-Nowa Huta. 

Tradycyjnie, po okresie wakacyjnego odpoczynku, Akademia wznawia swoją działalność 

na rzecz seniorów z Małopolski.  

W jubileuszowym roku funkcjonowania seniorzy będą mogli skorzystać z 

różnorodnej oferty zajęć. W programie między innymi kursy językowe: język angielski 

(różne poziomy zaawansowania), język niemiecki (poziom podstawowy i zaawansowany), 

język włoski, zajęcia ruchowe: gimnastyka, joga, a także kursy artystyczne: rękodzieło, 

rysunek. Nowością w ofercie będzie pierwsza pomoc oraz samoobrona dla pań. Dwa razy 

w miesiącu organizowane będą wykłady oraz spotkania z kulturą, czyli wyjścia do 

krakowskich instytucji kultury.  

Zapisy do Nowohuckiej Akademii Seniora rozpoczną się 1 września. Osoby 

zainteresowane powinny zgłosić się osobiście w biurze Akademii na os. Centrum A 6a, od 

poniedziałku do piątku, w godz. 9.00-15.00. Warunkiem uczestnictwa jest podpisanie 

deklaracji i opłacenie jednorazowego wpisowego w wysokości 20 zł.  

Uroczysta inauguracja roku akademickiego 2014/2015 odbędzie się 6 października 

o godz. 16.00 (os. Centrum A 6a). Wykład otwierający kolejny rok nauki wygłosi profesor 

nauk prawnych Uniwersytetu Jagiellońskiego Stanisław Waltoś.  

https://poczta.um.krakow.pl/owa/redir.aspx?C=fa0f79bf81894a7b8785ed6ff88f73b1&URL=mailto%3abadania%40zeromski-szpital.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.przyjacielenowejhuty.pl/
http://www.przyjacielenowejhuty.pl/
http://www.krakownh.pl/
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Więcej informacji o ofercie oraz wszystkie aktualności związane z działalnością 

Nowohuckiej Akademii Seniora na www.przyjacielenowejhuty.pl  

Edukacja przez całe życie pozwala realizować swoje pasje i zainteresowania, daje 

poczucie spełnienia oraz pozwala zaspokajać własne potrzeby i aspiracje. A więc 

Seniorze, nie siedź w domu i przyjdź znaleźć swój dobry czas w Nowohuckiej Akademii 

Seniora! (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 NOWE! ODDAJ KREW 

 Zarząd Pierwszego Klubu Honorowych Dawców Cracovia Pasy zaprasza 

do udziału w Akcji Krwiodawstwa, która odbędzie się w sobotę, 30 sierpnia, w 

godz. 11.00 – 15.00 przy pl. Mariackim 7.  

Krew zebrana podczas sobotniej zbiórki zostanie przekazana do szpitali, gdzie 

znajdują się poszkodowani na Ukrainie. 

Cykliczne Akcje „Krwiodawstwa i Pojednania Kibiców" prowadzona przez klub 

Honorowych Dawców Krwi Cracovia Pasy są dedykowane największemu kibicowi Cracovii 

- Ojcu św. Janowi Pawłowi II. 

Zapraszamy wszystkich ludzi dobrej woli do uczestnictwa w Akcji Krwiodawstwa, 

w sobotę, na placu Mariackim, w godz. 11.00 – 15.00. Do oddania krwi potrzebny jest 

dokument z peselem oraz dobry stan zdrowia. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 

W PIĄTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 10:00 – Dzień Straży Miejskiej, Sala Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka    

 18:00 – Finał Mistrzostw Polski w Siatkówce Plażowej Kobiet i Mężczyzn, 

Kompleks Sportowy Wanda, ul. Bulwarowa 1 

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

http://www.przyjacielenowejhuty.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

